
 
 

COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DO RIO PARNAÍBA – CBH PARNAÍBA 

ATA DA 1ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA 
 
Às 08h00 (oito horas) do dia 11 (onze) de dezembro de 2025 (dois mil e vinte e 
cinco), no auditório do Centro de Educação Ambiental – CEA, da Secretaria 
Estadual de Meio Ambiente e Recursos Hídricos do Estado do Piauí (SEMARH-PI), 
localizado na Avenida Raul Lopes, bairro Noivos, na cidade de Teresina, Estado do 
Piauí, foi iniciada a 1ª Reunião Plenária Ordinária do Comitê da Bacia Hidrográfica 
do Rio Parnaíba – CBH Parnaíba, sob a presidência do Sr. Felipe Gomes da Silva 
(Presidente), acompanhado de Francisco das Chagas Sousa (Vice-Presidente) e 
Francisco Teobaldo Gonçalves Marques (Secretário). Abertura e verificação de 
quórum. Constatada a presença de 26 (vinte e seis) membros, número suficiente 
para deliberação, o Presidente declarou aberta a sessão e apresentou a pauta do 
dia, que compreendia: (i) abertura e informes iniciais; (ii) aprovação da ata da 
reunião anterior; (iii) planejamento do calendário de reuniões para o ano de 2026; 
(iv) votação dos integrantes e aprovação das Câmaras Técnicas; e (v) apresentação 
do Termo de Referência – TDR para elaboração do Plano de Recursos Hídricos da 
Bacia do Rio Parnaíba. Primeira deliberação – Informes iniciais. O Presidente 
informou que a pauta da reunião seria integralmente cumprida nos dias 11 e 12 de 
dezembro de 2025, contemplando os períodos da manhã e da tarde. Comunicou, 
ainda, que no dia 12 de dezembro de 2025 os membros participariam de Audiência 
Pública na Assembleia Legislativa do Estado do Piauí – ALEPI, ocasião em que a 
Secretaria Estadual de Meio Ambiente e Recursos Hídricos prestaria contas sobre a 
gestão dos recursos hídricos do Estado, sendo também uma oportunidade para 
apresentação institucional do CBH Parnaíba à sociedade. Informou-se, ainda, que o 
item referente ao desligamento de entidades-membro por ausências reiteradas foi 
retirado da pauta, a fim de assegurar maior tempo aos itens prioritários, ficando sua 
apreciação para reunião futura. A deliberação foi aprovada por unanimidade. 
Segunda deliberação – Aprovação da ata anterior. Em seguida, foi submetida à 
apreciação a ata da reunião anterior, a qual foi aprovada por unanimidade dos 
presentes, sem objeções. Terceira deliberação – Planejamento do calendário de 
reuniões de 2026. Após discussão, ficou definido que o Comitê realizará duas 
reuniões ordinárias, nos meses de fevereiro e dezembro, priorizando os dias de 
quinta e sexta-feira, bem como duas reuniões extraordinárias, previstas para os 
meses de maio e agosto. As reuniões extraordinárias deverão ocorrer, 
respectivamente, nos municípios de Tasso Fragoso (Alto Parnaíba), no Estado do 
Maranhão, e Parnaíba, no Estado do Piauí. Quarta deliberação – Criação e 
composição das Câmaras Técnicas. Procedeu-se à discussão e votação dos 
membros das Câmaras Técnicas, adotando-se como critérios de prioridade para 
escolha: presença na reunião e não participação em outra Câmara Técnica. Foram 
deliberadas e aprovadas, por unanimidade, a composição das seguintes Câmaras 
Técnicas: Câmara Técnica de Capacitação, Educação Ambiental e Comunicação – 



 
CTCE; Câmara Técnica Institucional e Legal – CTIL; e Câmara Técnica de 
Planejamento Integrado – CTPI, conforme listas nominais registradas em anexo a 
esta ata. Quinta deliberação – Apresentação do Termo de Referência – TDR. No 
período da tarde, foi realizada a apresentação do Termo de Referência para 
elaboração do Plano de Recursos Hídricos da Bacia do Rio Parnaíba, conduzida 
pelo Sr. Márcio Silva, Coordenador de Gestão de Projetos da Agência Nacional de 
Águas – ANA. Ao final, ficou definido que a Diretoria encaminhará o TDR, por 
correio eletrônico, a todos os membros do Comitê, e que as contribuições deverão 
ser enviadas à Diretoria até o dia 31 (trinta e um) de janeiro de 2026. 
Encerramento. Às 09h00 (nove horas) do dia 12 (doze) de dezembro de 2025, os 
membros do CBH Parnaíba participaram de Audiência Pública realizada na 
Assembleia Legislativa do Estado do Piauí – ALEPI, no âmbito da Comissão de 
Defesa do Consumidor e do Meio Ambiente, para debater a situação atual da gestão 
dos recursos hídricos do Estado do Piauí. Na ocasião, o Presidente agradeceu a 
presença e a colaboração de todos, ressaltando a importância da atuação coletiva 
para o fortalecimento da gestão integrada das águas na Bacia do Rio Parnaíba. 
Nada mais havendo a tratar, às 12h00 (doze horas) foi encerrada a reunião, sendo 
lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos membros da 
Diretoria do CBH Parnaíba. 
 

Teresina, 15 de dezembro de 2025 
 
 
 
 
 

FELIPE  GOMES DA SILVA 
Presidente 

 
 
 
 

 
FRANCISCO TEOBALDO GONÇALVES MARQUES 

Secretário  
 



 
ANEXO 

 
COMPOSIÇÃO DAS CÂMARAS TÉCNICAS 

 
 

I.​ CÂMARA TÉCNICA INSTITUCIONAL E LEGAL (CTIL): 
 
 

MEMBRO SEGMENTO ESTADO 

Thiago Galdino da Silva Usuários Piauí 

Fernando Silva Araújo Sociedade Civil Piauí 

Gabriel Silva dos Santos Poder Público Maranhão 

Carlos Campêlo Poder Público Ceará 

Gilson Miranda Sociedade Civil Ceará 

Guilherme Augusto 
Medina Coeli 

Usuários Maranhão 

Felipe Gomes da Silva Poder Público Piauí 

Francisco Teobaldo 
Gonçalves Marques 

Usuários Ceará 

Francisco das Chagas 
Sousa 

Sociedade Civil Maranhão 

 
 

II.​ CÂMARA TÉCNICA DE CAPACITAÇÃO, COMUNICAÇÃO E EDUCAÇÃO 
AMBIENTAL (CTCE) 

 
 

MEMBRO SEGMENTO ESTADO 

Raimundo Rodrigues da 
Costa 

Usuários Maranhão 

Luisa Gardênia Alves 
Tomé Farias 

Sociedade Civil Ceará 

Agnaldo Guimarães 
Fialho 

Sociedade Civil Maranhão 

Mário Sérgio da Silva 
Pimentel 

Poder Público Piauí 



 

Edvânia Gomes Sociedade Civil Piauí 

Fernanda Mota Poder Pùblico Piauí 

Victor Lamarão Poder Público Maranhão 

Gabriela Coutinho Usuários Piauí 

Ana Carla Ribeiro de 
Sousa 

Poder Público Piauí 

Francisco Teobaldo 
Gonçalves Marques 

Usuários Ceará 

 
 
III.​ CÂMARA TÉCNICA DE PLANO INTEGRADO DE RECURSOS HÍDRICOS 

(CTPI) 
 

MEMBRO SEGMENTO ESTADO 

Everaldo Moreira da Silva Sociedade Civil Piauí 

Marconis Fernandes Lima Sociedade Civil Piauí 

Raimundo Rodrigues da 
Costa 

Usuários Maranhão 

Jairo Galvão de Araújo Poder Público Maranhão 

Cássio do Amaral Usuários Piauí 

Gabriel Silva dos Santos Poder Público Maranhão 

Carlos Campêlo Poder Público Ceará 

Cleyton Fernandes Usuários Piauí 

Gilson Miranda Sociedade Civil Ceará 

Daniel Souza Sociedade Civil Piauí 

Márcio Teixeira Poder Público Maranhão 

Aurino Gonçalves Comitê da bacia do rio 
Gurgueia 

Piauí 

Verônica Silva Comitê da bacia dos rios 
Piauí e Canindé 

Piauí 

Daniela Cavalcante Comitê Sertões de 
Crateús 

Ceará 
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